



Εφιάλτης ανυπολόγιστης έκτασης στην Ινδία

► Tns **ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΣ ΒΕΡΓΟΛΙΑ**

ΣΧΕΔΟΝ 20 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ κρούσματα και 220 χιλιάδες θάνατοι συνολικά. Επισήμως. Ακόμη και χωρίς να λάβει κανείς υπόψη τις καταγγελίες ειδικών, ότι οι πραγματικοί αριθμοί είναι πολλαπλάσιοι, η Ινδία του 1,4 δισ. κατοίκων είναι πια δεύτερη, μετά τις ΗΠΑ, σε κρούσματα και τρίτη παγκοσμίως σε νεκρούς από την Covid-19. Η τραγωδία συνεχίζεται, με την ταχύτατη μετάδοση του ινδικού παραλλαγμένου στελέχους του κορονοϊού, τον μετ' εμποδίων εμβολιασμό του πληθυσμού και τους εγκληματικούς κυβερνητικούς χειρισμούς.

Η κατάσταση είναι τόσο δραματική στο προ πολλού καταρρακωμένο σύστημα υγείας, που οι διευθύνσεις αρκετών νοσοκομείων προσέφυγαν στο Ανώτατο Δικαστήριο στο Νέο Δελχί προκειμένου να εξασφαλίσουν, εν μέσω τραγικών ελλείψεων, αποθέματα ιατρικού οξυγόνου. Με ανοικτή επιστολή τους, δε, οι ηγέτες 13 κομμάτων της αντιπολίτευσης απαιτούν από τον ομοσπονδιακό πρωθυπουργό Ναρέντρα Μόντι να διασφαλίσει την απρόσκοπτη διανομή οξυγόνου σε όλα τα

νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας και να επιταχύνει αμέσως την εκστρατεία δωρεάν εμβολιασμού όλου του πληθυσμού.

Αν και από το περασμένο Σάββατο άρχισε η διαδικασία και για την ηλικιακή ομάδα 18-44, τα διαθέσιμα σκευάσματα στα κέντρα εμβολιασμού δεν επαρκούν. Ηδη αρκετά ομόσπονδα κρατίδια αναγκάστηκαν να αναβάλουν ραντεβού. Μοιραία, όσοι έχουν την οικονομική δυνατότητα καταφεύγουν σε ιδιωτικές κλινικές, οι οποίες συμμετέχουν στην εκστρατεία εμβολιασμού, πλην όμως χορηγώντας με το αζημίωτο τις δόσεις. Το αποτέλεσμα είναι μόλις το 1,5% των Ινδών να έχουν λάβει και τις δύο δόσεις εμβολίου κατά του κορονοϊού, στη μεγαλύτερη παρασκευαστρία χώρα εμβολίων παγκοσμίως.

Εν μέσω δυσκολιών να αυξήσει την παραγωγή της πάνω από τα 80 εκατομμύρια δόσεις μηνιαίως, εξαιτίας ελλείψεων σε πρώτες ύλες, αλλά και της πυρκαγιάς στο Serum Institute of India (όπου παρασκευάζεται το εμβόλιο της AstraZeneca), η Ινδία βρίσκεται τώρα σε συνομιλίες με την Pfizer για ταχεία άδεια χρήσης του δικού της εμβολίου,

όπως γνωστοποίησε ο διευθύνων σύμβουλος της αμερικανικής εταιρείας, Αλμπερτ Μπουρλά, ανακοινώνοντας παράλληλα δωρεά φαρμάκων αξίας άνω των 70 εκατομμυρίων δολαρίων.

Επιμένοντας κατά τα λοιπά στην άρνησή της να επιβάλει εθνικό λοκντάουν -προτάσσοντας τη διάσωση της έκτης μεγαλύτερης διεθνώς οικονομίας-, η εθνικιστική κυβέρνηση Μόντι προσβλέπει προφανώς στην εν καιρώ επιπεδοποίηση της επιδημικής καμπύλης. Ωστόσο, η λαϊκή οργή για τους εγκληματικούς χειρισμούς της -και στο υγειονομικό επίπεδο, και εν γένει- συσσωρεύεται, όπως καταδεικνύει και το αποτέλεσμα των τοπικών εκλογών σε πέντε κρατίδια στην Ινδία.

Το κυβερνών ινδουιστικό-εθνικιστικό BJP υπέστη δεινή ήττα σε τρία από αυτά, και δη στην κομβική Δυτική Βεγγάλη. Και παρότι οι επόμενες εθνικές εκλογές έχουν προγραμματιστεί για το 2024, οι εφεξής χειρισμοί του εθνικιστικού Μόντι θεωρούνται κρίσιμοι. Και για το πολιτικό μέλλον του. Και για τη μεγαλύτερη δημοκρατία στον κόσμο. Και για τον υπόλοιπο πλανήτη, όπου η ινδική παραλλαγή έχει εξαπλωθεί σε τουλάχιστον 17 χώρες.

Μπορεί τα επίσημα επιδημιολογικά στοιχεία που δίνει η ινδική κυβέρνηση να προκαλούν σοκ και δέος -καθώς έχουν ανακοινωθεί 220.000 θάνατοι από Covid-19- αλλά ο πραγματικός τρόμος δημιουργείται από την έντονη φημολογία και τις εκτιμήσεις των ειδικών πως τα πραγματικά νούμερα είναι πολλαπλάσια!